

# TRUMP V NEPŘÍZNIVÉ IDEOLOGII

Přítek, 20. srpna 2018

Prezident Trump vyjel na svoji obchodní a zabezpečovací misi do Helsinek, kde se setkal s ruským prezidentem Putinem. Už samotná cesta byla jeho odpůrci kritizována a poslání zdevily vlnu odporu. Konflikt prezidenta Trumpa s jeho levicovými oponenty v USA a neomarxistickou Evropskou unií je ukázkovým příkladem používání zdravého selského rozumu ve srovnání s ideologickou zbednělostí. Prezident Trump se stal jakýmsi symbolem doby. Doby, kdy se vztah ke své zemi a jejímu zájmu. Vidíme to i jinde, třeba v Polsku.

V Rusku to mnozí považovali za to, co Putinův nacionalismus, ale jak vidíme, tento trend jde kupředu i jinde. Obvykle se dostávají do popředí, když je země nějak zanedbaná, má nějaké problémy, nebo se objeví nebezpečí, které je potenciálně. To se stalo ve východní Evropě migráční krizí, kterou vytáhla lidstvo z čeho země vidí jako hrozbu. V Americe je problémů víc. Je to samozřejmě migrace také, ale hlavně jsou to hospodářské problémy, které neuvěřitelně velkým zájmem obchodní deficit s Čínou a nevhodnými obchody s Evropou, nerovně postavení v NATO. Nebezpečí reaktivně zahrávají si s jadernou zbraní jsou stále nebezpečím.

Prezident Trump vidí svět naprosto realisticky. Je vlastenec, který chce pro svoji zemi co nejlepší postavení. To dohromady dělá jeho politiku, která je pro mnohé nevídaná, zmatečná, nekonzistentní. Trump přinesl do politiky svoje metody z byznysu. Proto ta nepřehlednost a údajná nekonzistentnost. Má svoje metody klamání, které nejsou jiného, když obchodujeme a něco jiného, když konečně končíme a dělá se trvalá dohoda. Pro politiku si vyhodnotil se tvářet jako nepřítel, hrozit, udílat nějaké nepřítelské kroky, a se nepřítel zalekne, tak přikročí k dohodě.

Trump má naprosto reálné představy o světě. To je proti Obamovi a vědec předchází v amerického prezidenta velkým kladem posun. O východní Evropě mu možná referovaly jeho členy. V Rusku byl a jistě si dobře vědomí, co je potenciálně vzhledem k této zemi. Jeho předchůdci opakovali o východě zlidování, které, o zlému Rusku, o zaostalých východoevropanech, o asijských metodách ruské politiky. Trump dobře věděl, jak to je, dobře věděl, v čem jsou tato klamání nepravdivá a kde mají reálné jádro. Ideologické jednostranné klamání a černobílý pohledy studentů ležící jsou pro něj nejvíce směšné, bohužel s nimi musíme bojovat. Už přání volbách, které se chce s Putinem domluvit. To se teď naplňuje navzdory tomu, že dvoutřem lety boji s našimi nepříteli, které Rusko ovlivnilo jeho volbu.

Typickým příkladem naprosto jeho politiky novinářské přinesl před schůzky v Helsinkách. Trump prohlásil, že prezidentu Putinovi věřím, že se Rusko do amerických voleb nevměšovalo. To nadzvedlo ze zlého i účty americké senátory: první je to zrada, je to nedvěra v americké tajné služby apod. Ve skutečnosti je to zdvojnásobení frází. Copak už diplomat nemá ani takovou svobodu vyjadřování, aby lichotil soupeřovi? Opravdu je třeba nutně jít dopředu a snažit se nově pojetí. A tady právě je vidět, že Trump je přímý a důvěrný o novém pojetí. Proto dělá schůzky a je ochoten lichotit. Vždyť přímé dobře věděl, že USA se vměšuje do ruských voleb permanentně.

Ohledně Krymu nemá lo padnout ani slovo, ale nakonec padlo. Vůsledek je jak si status quo, uznání souasného stavu. To není jen jak stupek z dosavadního pevného postoje vůle nka. Trump přece vů, že takových ůzem, které zřskala nov½ status proti mezinrodnmu prřivu, bylo vůc a bez uvdománího žžzapomenutáœ se ůeĀit nedaj. UrĀit je Kosovo takov½ problĀm, vyhlĀjen jeho samostatnosti za pĀispĀnĀ- cizĀch vojsk, ale takĀ severnĀ- Kypr, svĀho ůasu obsazen½ Tureckem. A takĀ GolanskĀ vĀĀjiny odebranĀ SĀrii Izraelem. Copak se na tom dĀi nĀco zmĀnit? NevidĀm, ůe by se kvĀli tomu tĀeba vypisovaly sankce na Izrael nebo Turecko. KoneĀnĀ, kdo by mĀl bĀt sankciovn v pĀĀpadĀ Kosova?

A zde je prřivĀ dalĀ- rozdĀl mezĀ- pragmatick½m a ideologick½m myĀlenĀ-m. ZakyslĀ- ideologovĀ majĀ- ĀernobĀlĀ myĀlenĀ- a podobnĀ vĀci neposuzujĀ- reĀlnĀ podle skuteĀnosti, ale podle ideologie. To jsme poznali u komunistĀ, ale dnes je to nejlĀpe vidĀt na ůbojovncĀch proti Ruskuœ. StejnĀ nepĀijatelĀĀ in posuzujĀ- nikoliv z nĀjakĀho nadĀĀzenĀho morĀlnĀho myĀlenĀ-, ale podle dvojĀho metru morĀlky, pro kaĀdĀho jinĀ.

Pragmatik to ovĀjem pĀipustit nemĀĀe. Jeho zkuĀenosti z obchodu a normĀlnĀho ůivota ho pouĀujĀ-, ůe metr musĀ- bĀt jeden. NemusĀ- to navenek pĀiznat, mĀĀe ůžhrĀt divadloœ, ale uvnitĀ je pravda, pravda o tom, ůe nynĀ- jde o normĀlnĀ- poctiv½ obchod, ve kterĀm trhovec samozĀejmĀ smlouvĀj a klame. TĀeba i podĀivĀnĀ- ruky Putinovi. ProtoĀe jen pravda vede ke sprĀvnĀmu ůĀeĀenĀ-. PĀesto si nemyslĀ-m, ůe Trump mĀj Putina za nepĀĀ-tele. Je to soupeĀ o trhy, o zdroje, o svĀtov½ vliv. IdeologovĀ by vidĀli rĀdi vĀlku. Ale pragmatick½ obchodnĀk chce zisk, zvlĀĀtĀ kdyĀĀ svojĀ- rodinĀ slĀbil, ůe pĀiveze penĀ-ze, aby si mohla postavit dĀm.

RozdĀl mezi pragmatick½m a ideologick½m myĀlenĀ-m je takĀ v oblasti lidskĀch prřiv a lidskĀ svobody. Pragmatik vidĀ-, ůe prostĀ jsou zemĀ, které ani takovĀj prřiva svĀm obĀanĀm poskytnout nemohou. NĀkdy vůce, nĀkdy mĀnĀ. VidĀme, ůe skuteĀĀovĀnĀ- demokratickĀch principĀ zklamalo v EgyptĀ, a AlĀrsku zcela viditelnĀ, zemi okamĀitĀ ovlĀdli islamistĀ a armĀjda musela znovu zavĀst diktaturu, aby obnovila lidskĀj prřiva. Pokusy skonĀily v Libyi rozvratem. V SĀrii uĀĀ diktĀtor vů-, ůe nĀco takovĀho zavĀst nemĀĀe. ĀĀna by ve skuteĀnĀ demokratickĀ (vyjma Thaiwanu) fungovat nedokĀizala. V Rusku je sice uĀĀ hodnĀ demokratickĀch prvkĀ, ale samotnĀj vĀjda je stĀje na ůrovni autoritativnĀ- diktatury. Co s tĀm? KaĀdĀĀ pragmatik si vyhodnotĀ-, ůe se s tĀm dĀlat nic nedĀj, ůe je to pouze otĀzka dlouhodobĀho pĀmrozenĀho vĀvoje, které je zapotĀebĀ- podporovat v tom sprĀvnĀm smĀru, pokud to jde.

Trump si nejspĀĀje vyhodnotil, ůe Rusko není skuteĀnĀĀ nepĀĀ-tele, ůe se k nĀmu nepĀĀitelsky chovat dĀj pouze jako souĀĀjst vĀĀĀ- taktiky, jejĀĀ souĀĀjstĀ- je takĀ podĀivĀnĀ- ruky a ůsmĀvy.

Pragmatik nepĀĀ-znivou tvĀĀĀ nastavĀ- jako divadlo, ideologickĀĀ fanatik ji zkĀivĀ-, aby ji uĀĀ nenarovnal.

Spojenci si musĀ- bĀt rovnĀ-

Trump nastavuje nepřátelství-znivou tvář i ke svému spojencům. Je to samozřejmě také divadlo. Chce uskutečnit narovnaná vztahy na obranu NATO a narovnaná obchodní vztahy. Šťastně vyto nevytěže, s tím jsou už zkušenosti. Spojenci si stáží, že Trump se chová k diktátorům srdečněji, než ke spojencům. To je samozřejmě také taktika, kdo takovou hloupost vyslovuje, nerozumí životu. Vždyť i v rodině musí být na děti přátelství, ale s cizími lidmi se jedná o cizí.

Všechny přátele samozřejmě, že není možné donekonečna, aby vztahy nesly USA a Evropa se vezla. Ono taková úroveň - ve stánu Velkého bratra (to nemyslím románem 1984) je přátelství. Je v něm chládek, a když se něco děje, tak to odnese Velký bratr, protože vyňá-vá. Takže nakonec je jasné, že muselo dojít k požadavku vzájemných vztahů - amerických státní NATO. Je to zájmový klacek na Putina a přátelství, že spojenci budou kupovat americké zbraně.

Ale hospodářská zajištění jsou první. Článek na dovoz surovin je naprosto pragmatické rozhodnutí, není to všechno nepřátelství. Vztahy musí být rovné, nemá být jeden na druhém vydírat! V podstatě je to přátelské gesto, protože jen v rovných vztazích může přátelství pokračovat. Ono se totiž také pozná, jak to vlastně je. Kdo je přátele a kdo ne, kdo to myslí vážně, a kdo se jen vezle, když ho to stojí - pakatel. Klacek na Putina je také zkapalněný plyn.

Jsme přátelství, proč tedy kupujete plyn od nepřátelů?

VLASTIMIL  
PODRACKÝ